

梅西六夺金球奖! 为何最后赢的还是他?

北京时间昨天凌晨,在巴黎举行的2019年金球奖颁奖礼上,阿根廷前锋莱昂纳尔·梅西拿到了他职业生涯的第六个金球奖。

梅西此前分别在2009、2010、2011、2012和2015年都荣获金球奖。

今年,梅西最有力的竞争者是荷兰球星范戴克,他在2018-2019赛季帮助利物浦队夺得欧冠联赛冠军,并被欧足联评为最佳球员。上赛季,梅西拿得出手的成绩只有西甲联赛冠军,不过他在球场的火力依旧,他获得了欧洲金靴和欧冠最佳射手两大奖项。在9月国际足联颁奖典礼上,他创纪录地第六次荣膺国际足联“世界足球先生”。

美国女足运动员拉皮诺获得女足金球奖,今年20岁的荷兰球员马泰斯·德利赫特被评为U21最佳。此外,利物浦队门将阿利松获得今年新设立的雅辛奖。

金球奖由《法国足球》杂志于1956年创立,结合球员一整年表现,由足球专业记者投票选出。金球奖在2010年与国际足联“世界足球先生”奖项合并为“国际足联金球奖”,但两大奖项在2016年再度分离。

近20年世界足球先生与金球奖	
世界足球先生	金球奖
2000 齐达内(尤文)	菲戈(皇马)
2001 菲戈(皇马)	欧文(利物浦)
2002 罗纳尔多(皇马)	罗纳尔多(皇马)
2003 齐达内(皇马)	内德维德(尤文)
2004 罗纳尔迪尼奥(巴萨)	舍甫琴科(米兰)
2005 罗纳尔迪尼奥(巴萨)	罗纳尔迪尼奥(巴萨)
2006 卡纳瓦罗(皇马)	卡纳瓦罗(皇马)
2007 卡卡(米兰)	卡卡(米兰)
2008 C罗(曼联)	C罗(曼联)
2009 梅西(巴萨)	梅西(巴萨)
2010 梅西(巴萨)	
2011 梅西(巴萨)	
2012 梅西(巴萨)	2010年-2015年,两个奖项合
2013 C罗(皇马)	并为“国际足联
2014 C罗(皇马)	金球奖”
2015 梅西(巴萨)	
2016 C罗(皇马)	C罗(皇马)
2017 C罗(皇马)	C罗(皇马)
2018 莫德里奇(皇马)	莫德里奇(皇马)
2019 梅西(巴萨)	梅西(巴萨)



■数据显示,梅西依旧是世界最佳的攻击手。新华社发

梅西数据			
生涯	进球	助攻	场均制造
100场	41	15	0.56球
300场	213	89	1.01球
500场	425	161	1.12球
700场	613	241	1.22球



■专题策划:王会进 ■专题撰文:王故

●CBA常规赛·广州 86:109 北京



■林书豪(左)造访佛山,拿到36分、8个篮板、6次助攻。新快报记者毕志毅/摄

只多7分,梅西胜得惊险

“金评梅”第六回,很多人质疑成色不足。就成绩来看,似乎是随队问鼎欧冠的利物浦中卫范戴克更适合当选,但在这个一切内容都可以量化的足球世界,32岁的梅西不仅依然在巩固自己的江湖地位,而且越老越妖!

人心所向 欧冠冠军并不是金球奖的充要条件

这半年来,金球奖的评选一直争议不断。即便谁都明白,梅西时隔四年重夺金球的现实已不可逆转,舆论中依然有人在为范戴克鸣不平。

最终的投票结果,梅西和范戴克的差距是毫厘,梅西以686分排在第一位,范戴克(679分)与梅西的差距只有区区7分。换言之,梅西的票数只比范戴克多出了1.03%。在金球奖的评选中,今年的领先微弱程度可以排在历史第二位,仅次于1996年的0.7%——当年,“外星人”罗纳尔多(143票)以一票之差输给了萨默尔(144票)。

范戴克究竟输在哪里?

有人说是因为范戴克是后卫的缘故,而这种个人颁奖礼,一直

都是攻击手的游戏,这个说法虽然不是无懈可击,但的确有一定道理;也有人说是因为范戴克声望不足,在一人一票的票选时,“星味儿”不足的范戴克很可能被轻视,某种意义上,这个说法也对。

为什么不断有人为范戴克叫屈?答案并不复杂,因为范戴克是上赛季的欧冠冠军,也是欧冠决赛最佳球员,今年8月还获评欧足联最佳球员。从这个角度来看,范戴克没有得到金球奖,其实也不奇怪。

值得一提的是,作为荷兰队长,范戴克把选票投给了梅西。在范戴克的投票中,第一档投给梅西、第二档投给利物浦队友萨拉赫,第三档投给队友马内。现在想想,范戴克自己的这票举重轻重。

数据称王 最佳前锋+最佳组织者已足够分量

梅西究竟配不配得上2019年的金球奖。回答这个问题之前,我们需要了解梅西这一整年有些什么成绩。团队荣誉方面,梅西率领巴萨问鼎西甲,还顺便赢得了西班牙超级杯。对梅西来说,这只能算是常规操作,而在冠军分量上,西甲冠军肯定比不上欧冠冠军。没错,这就是范戴克的支持者一直喊冤的主要原因。

数据方面,梅西在西甲(36球)和欧冠(13球)两条战线上都是射手王,也顺利加冕欧洲金靴。今年秋天,梅西一度伤缺了8场比赛(6轮西甲联赛,2轮欧冠小组赛),而在参加的14场比赛中,梅西打进了11球,同时还有8次助攻。

数据不会说谎,梅西是上赛季的西甲助攻王(13次),同时还是西甲创造机会最多的人(92次),甚至在中柱次数方面也排名第一(10次)。本赛季,梅西在缺席了近一半比赛的情况下依然以5

“我第一次获得金球奖是在10年前,我记得当时和我的兄弟们一起来颁奖,那时我22岁。现在,10年过去了,我第六次获得了这个奖,这对我以及我的妻子和三个孩子来说都意义非凡。我知道年龄不饶人,但我希望在我职业生涯剩下的几年里,我依然能享受足球带来的快乐。”

——32岁的梅西在颁奖典礼上表示

■梅西与“金球奖”奖杯合影。新华社发

快评 | 举起世界杯,很多人做到过六捧金球,只有梅西

克洛普:梅西无疑是这一代球员中的最佳球员,但如果现在评选的是上赛季的最佳球员,我认为应该得奖的人是范戴克。

拉基蒂奇:我们一定要谈论世界最佳球员是谁的话,那肯定就是梅西,梅西非常与众不同,金球奖是他的应得荣誉。

杰拉德:我当然是梅西的头号粉丝,但如果你谈论的是某一名球员这一年多以来的稳定性,那么就意味着范戴克才应该是赢得金球奖的人。

莱因克尔:梅西今年的数据依然卓越,他在比赛中的表现既能给人带来快乐,也让人感到无法想象。金球奖,实至名归!

莱万多夫斯基:梅西的成就无与伦比,显而易见,他就是世界最佳球员,也是历史上的世界最佳球员之一。

莫德里奇:只要梅西还没有退役,梅西就是这个星球上最伟大的足球运动员,没有之一。

链接 | “皇萨暗战”只是表象 真正的赢家是西甲联盟

最近10年的世界足球先生和欧洲金球奖评选,表面上是梅西和C罗在角力,实际上则是皇马和巴萨这对西甲双雄在暗战。这种暗战并没有因为C罗的离开而结束,去年的男主角是皇马的莫德里奇,今年又轮到了梅西。

纵观近20年的金球先生,与皇马或者巴萨毫无关系的球员只有两例,2003年的内德维德(金球奖)、2004年的舍甫琴科(金球奖)。此外,你都能看到球员的“皇萨背景”,包括欧文和卡卡,以及第一次赢得金球的C罗,后来都披上了皇马的球衣。这也难怪了。

广州龙狮佛山主场惨败

林书豪全场拿到36分,对自己的失误不满

新快报讯 记者高京报道 昨天,时代中国广州队开启了佛山赛区的主场之旅,只不过在佛山国际体育文化演艺中心,球队以86:109输给北京队。主帅胡安在赛后表示,球队前两节在进攻端出现了问题,希望能够尽快调整。

有意思的是,北京队林书豪的到来,吸引了大量球迷来到现场看球,当然他也没有让支持他的球迷失望,全场比赛拿到36分、8个篮板、6次助攻,在首节以双外援出战的情况下,球队还是落后6分。

第二节比赛,广州队更是只拿到9分,而北京队在这一节拿到了32分。半场比赛结束时,广州队就以29分落后,比赛也失去悬念。从下半场开始,广州队的状态好了许多,不过因为之前落后太多,球队已无力回天。全场比赛,球队只有3人得分上双,大外援尼克尔森拿到全队最高的25分。

赛后广州队主帅胡安表示,“这场球我们打得不好,本来希望球队能够拿下胜利献给佛山的球迷,但前两节在进攻

方面出了问题,得分始终上不去,球员们都找不到感觉。后两节比较正常,打出了之前要求的快攻和反击。四天后我们要迎战辽宁,希望球员们尽快调整状态。”

从比赛一开始,广州队就没有进入状态,全队在进攻端几乎陷入停滞。特别是在首节以双外援出战的情况下,球队还是落后6分。

第二节比赛,广州队更是只拿到9分,而北京队在这一节拿到了32分。半场比赛结束时,广州队就以29分落后,比赛也失去悬念。从下半场开始,广州队的状态好了许多,不过因为之前落后太多,球队已无力回天。全场比赛,球队只有3人得分上双,大外援尼克尔森拿到全队最高的25分。

赛后广州队主帅胡安表示,“这场球我们打得不好,本来希望球队能够拿下胜利献给佛山的球迷,但前两节在进攻

F1电竞中国冠军赛 在读研究生华南赛区夺冠

新快报讯 11月30日至12月1日,世界一级方程式(F1)电竞中国冠军赛华南区分站赛于佛山国际体育文化演艺中心副馆展开激烈争夺。最终,正在念研究生的选手袁一帆一骑绝尘荣膺首个华南区分站冠军,成为又一位晋级全国总决赛的高学历选手。

据了解,袁一帆在上汽国际赛车场和斯帕赛道连续两场夺冠,他以两轮总积51分的成绩夺得华南赛区分站赛冠军,捧回四万元奖金。选手潘伟杰、林卓毅分别以总积分33分和31分的成绩获得华南赛区亚军、季军。

据悉,本次赛事IP独家授权和运营管理方及承办方为上海久事智慧体育有限公司,交通银行上海市分行作为首席战略合作伙伴。

(高京)



作为F1电竞全球锦标赛的第一个